



本报记者 高敏 通讯员 海薇 秀舟 翁履平 丁海南 彦明



大狗吓得大妈摔倒，狗主人赔出一万三

时间:7月24日 地点:海宁法院



晚上在小区散步，遇见张先生牵着一条阿拉斯加犬，陈女士看见大狗吓了一跳，不慎摔了一跤。这一摔，可摔得不轻，双方为了赔偿的事闹上了法庭。

提起当天的事，大家都觉得挺委屈。

事情发生在2年前。陈女士回忆说，2015年9月8号晚上，她在小区散步时，突然看见迎面而来的一只大狗，一时惊慌，人本能地往后躲闪，一个踉跄摔倒在地。陈女士已经50多岁，这下摔得右桡骨小头骨折。

此后，陈女士多次前往医院治疗，她要求狗主人张先生赔偿她经济损失4万余元。

张先生也很无奈，他说，当时他是牵绳遛狗，自家的狗虽然个头大，但也没有乱咬乱叫，陈女士是自己摔倒受伤，不是狗的行为导致的，希望法庭能够驳回她的诉讼请求。

海宁法院根据双方当事人的陈述及证据，一审认定的事实是这样的：那天天色已暗，小区路灯不明亮，张先生所养的是一只阿拉斯加犬，站高近半米，毛色黑白，在当时昏暗的环境下确实不易被察觉，距

离近时的确容易造成惊吓。由于没有证据证明宠物狗与陈女士之间产生冲撞、扑咬等直接接触，所以陈女士受伤是被宠物狗吓到后，避让行为处置不当造成的。

法院一审确定被告张先生对陈女士所受伤害承担50%的赔偿责任，判令赔偿损失1.3万余元。

夏日高温持续不断，宣判后，法官也表示，在这个特殊时期，饲养者应看护好所养宠物，以免对他人造成伤害，自己也得不偿失。法官解释说，饲养宠物造成他人损害的，动物饲养者或者管理人应当承担侵权责任，但能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的，可以不承担或者减轻责任。

失业又失恋，小伙子自杀不成想进监狱“冷静”

时间:7月25日 地点:嘉兴秀洲法院

去年夏天，22岁的阿伟还是一个怀揣着美好梦想的小伙子。他来到嘉兴，在一家电子厂找到了一份工作，没多久又找到了一个温柔漂亮的女朋友。然而，短短一年时间，小伙子经历了失业、失恋、自杀，最后走上了被告席。

原来，初入社会的阿伟年轻气盛，工作不久便因为琐事与领导吵了一架，最后索性离职。离职后，阿伟一时间意志消沉，便宅在出租房里沉溺于网络。2016年12月初，女朋友小美实在看不惯阿伟不求上进，提出了分手。这个打击成了压垮阿伟的“最后一根稻草”，一无所有的他想到了自杀。

阿伟将身边所剩无几的钱财挥霍一空后，买了一瓶农药喝了下去。所幸的是，合租的室友及时发现，将他送医院抢救，他捡回一命。

第一次自杀失败后，阿伟休息了几天，还是十分消极。2016年12月中旬的一晚，天下起了大雨，大概是触景生情，阿伟又一次想到了自杀。于是，他独自一人坐电梯来到住宅顶楼，可爬上天台往下一看，顿时失去了勇气，还是决定走楼梯下去。

“自杀太痛苦了，不如我去盗窃，然后让警察抓住，进监狱冷静一下。”当阿伟走到17楼时，鬼使神差地冒出了这样一个想法。想到这里，他立刻看了一下四周，发现17楼走道里有一户人家的窗户没有关上，便翻窗进入，在卧室内偷了200元现金。之后，阿伟拿着钱立即去了网吧打游戏。

200元花了精光后，阿伟又采用同样方法在租住的小区内盗窃，仅半个月时间，他入室盗窃5次，盗窃现金约17300元，被抓时已经全部挥霍一空。

“每次偷到钱，我都会一边上网，一边想着警察怎么还不来抓我，但又害怕真的被警察抓去坐牢，十分矛盾。”法庭上，阿伟沮丧地说。

秀洲法院最终以盗窃罪判处阿伟有期徒刑1年4个月，并处罚金1.7万元。



姐妹两人只有一个“身份”，剧情10年后反转

时间:7月24日 地点:海盐法院

河南人李某有3个女儿，小女儿李燕出生的时候由于违反计划生育政策，没报上户口，她以“黑户”的身份生活了十几年。

10年前，二女儿李芳找了男朋友，遭到父母的强烈反对，李芳一怒之下离家出走。李芳走后，李母干脆将她的身份证交给了李燕，“以后你就是李芳了”。这一句简单的话让一向坚强的李燕嚎啕大哭，似乎要把十几年的委屈都哭出来，她既为二姐的离开感到难过，同时又在庆幸自己有了“身份”。

这些年，李燕一直以李芳的名义生活着。2013年，她来到浙江打工，认识了海盐小伙张辉。恋爱后，李燕觉得应该对男朋友坦诚，就把自己的故事以及自己是李燕的事告诉了张辉。从此，张辉就改口

叫她李燕。

半年后，两人回河南老家拉户籍证明准备结婚。张辉顺口就说“拉李燕的户籍信息”，民警一查发现没有，李燕连忙递上了李芳的身份证。就这样，两人拿着李芳的户籍信息、身份证，在海盐民政局领了结婚证。

不久，张辉和李燕的儿子出生了，为了给儿子上户口，两人把李芳的户口迁到了海盐张辉家。李燕觉得自己算是真正有个家了，生活很幸福。

而李芳的日子却过得没那么顺利。离家后，她跟男朋友去了云南打工，因为妹妹以自己的名义领了结婚证，李芳没办法跟男朋友领结婚证，孩子10岁了还上不了户口，更上不了学。

直到2015年，李某的生病，让整个故事出现了大反转。原来，当年李燕与张辉的婚姻也没有得到父母的祝福，一家人矛盾重重。父亲病重后，李芳回到了父母身边照顾父亲，而李燕却没有回去看过父亲一次。出于心疼二女儿在外漂泊多年之苦，或者是对小女儿不孝的气愤，母亲决定把李芳的身份还给她。

2015年，李芳向海盐县公安局举报李燕冒名迁移自己户口的问题。经公安局查实，对李芳在海盐的户口予以注销，并告知她应到原户口迁出地恢复户口。

2017年，李芳将民政局、第三人张辉告上法院，要求撤销婚姻关系。法院经审理认为，李燕使用他人身份、提供非本人身份材料而导致结婚登记与客观真实状态不符，判决予以撤销。

一个晚上输掉130万元，赌局背后是阴谋

时间:7月27日 地点:舟山中级法院

至今，回想起2年前那场针对自己的有组织有预谋的诈骗，陆兴(化名)依然脊背发凉。那剧情，堪比高智商犯罪电影。

2015年11月1日，江西人阿辉和阿平召集了一批老乡来到舟山定海，13人在一家宾馆的房间里秘密碰头，商量着如何狠狠诈骗陆兴一笔。

这个陆兴和阿辉他们也是老乡，在舟山一家单位担任主管，多年来混得风生水起，但他有赌博的嗜好。

2015年11月4日，陆兴发现单位里来了2个年轻的江西妹子阿琪和琴琴，她们说，是特地慕名来见一见陆兴的。陆兴高兴地跟她们聊了家常，互留了联系方式。两天后的下午，妹子电话联系陆兴，约他去一家KTV包厢喝茶，陆兴爽快赴约。

酒至半酣，包厢内走进来阿明、小华、大山、阿娟4人，众人问候了陆兴后，一起喝酒玩骰子。趁陆兴没注意，大山悄悄拿出一个针筒，打开一个红牛饮料罐，往里注射了药物。随后，他把饮料递给陆兴，陆兴仰头几口便喝光了。

“玩骰子有啥意思啊？不如玩‘斗牛’赌博吧！”有人怂恿陆兴。陆兴本就嗜赌，在包厢里赌了半小时后，众人转战酒店棋牌房继续赌博。

在琴琴的怂恿下，陆兴答应和琴琴合伙坐庄。因为喝了很多酒，又被下了药，陆兴感觉自己头脑有点迷糊，赌局一直输。很快，他便稀里糊涂地输掉了很多钱。

正当陆兴缺赌资时，包厢里又走进3个男人，他们是阿林、阿伟和阿杨。阿林手里提着15万元现金，说他们是来“借钱”给陆兴的，好让陆兴有机会翻本。但事实上，这些巧合，都是阿辉和阿平设计好的。

在赌博过程中，阿明和小华按照阿辉、阿平的“剧本”，一直在出老千。头脑昏沉的陆兴一直未能察觉，输了借，借了输，很快输了近10万元。

同为庄家的琴琴表面上也是“赔钱”，后来借故离开，坐庄的只剩陆兴一人。输红了眼的他一直想着翻本，越赌越输，越借越多，到后来，他已经记不清自己到底欠下多少赌债了。

到了次日凌晨2点多，陆兴累计输掉了130万元。阿平遂电话指示阿林，不再放贷给陆兴，“赌局”这才散场。等到天亮的时候，陆兴在阿伟等人的胁迫下，从银行取款15万元，交给阿伟等人，并分别写下25万元和90万元的欠条。

这15万元很快被众人瓜分，而阿辉和阿平还指使阿林等人上门“要债”，但他们没想到，陆兴感觉被骗，早已报警，要债的人纷纷被抓。

经定海法院一审，舟山中院二审，阿辉、阿平最终因诈骗罪，分别被判处有期徒刑6年半，并处罚金1万元。阿伟、阿明、小华等从犯各被判处5年以下不等的有期徒刑，并处相应罚金。

